

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En esta Provincia y Peninsula, un mes. . . 1'50 Ptas.
En el Extranjero, un trimestre. . . 6'00 —

Número suelto, 10 céntimos; atrasado, 20

DIRECCION Y ADMINISTRACION
Calle de San José, núm. 22

TALLERES:
IMPRESA GARCIA CRUZ

FUNDADOR,

Santiago Garcia Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA
DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS
(Pago anticipado)

Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de (cu cródice;
en la segunda, 10; en la tercera, 5; y en la cuarta, 3.—Comu-
nicados, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mor-
tuorias, a 15 pesetas en primera clase, y a 12 en la segunda.
Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 156

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al
Sr. Administrador de EL PROGRESO

Cuestiones locales

El fracaso de las
casas baratas

En la reunión que ayer tarde tuvo
la Comisión permanente de este
Ayuntamiento, se trató del proyecto
de construir casas baratas.

Se dió lectura a una real orden
que traslada al jefe de la Sección de
casas baratas y económicas del Mi-
nisterio del trabajo y previsión.

En dicha disposición se hace la
clasificación de la parcela número 1
que el Ayuntamiento posee en el ca-
mino de Los Pescadores, como acep-
table para la construcción de casas
baratas, por reunir las condiciones
reglamentarias de 8 de julio de 1922.

Expresa que no procede tal apro-
bación para la parcela número 2 si-
tuada en la carretera del Rosario por
hallarse lindando con la Refinería de
petróleo, y con un barranco en el
que se han realizado obras de capta-
ción de aguas según informe del
inspector de Trabajo.

Se consideran excesivos los pre-
supuestos de construcción de casas,
por lo que es procedente su reduc-
ción en un 15 por ciento.

Añade que la aprobación de los
terrenos y la calificación condicional
de las casas no dará derecho a los
concesionarios para pretender ningún
auxilio directo ni indirecto que supo-
ne desembolso para el Instituto de la
pequeña propiedad, salvo el caso de
las exenciones tributarias y de todo
orden que corresponden al proyecto
y sus derivaciones.

La Comprobación quedó enterada de
dicha resolución.

En concreto: el fracaso comple-
tamente el proyecto. El asunto es in-
teresante y bien merece unos comen-
tos.

Desde que este proyecto fué lan-
zado a la voracidad pública, desconfi-
amos mucho de su realización; por
lo menos de que fuese tan prouito co-
mo se anunciaba porque sabemos
que estas cuestiones son de engorrosa,
larga y meticulosa tramitación.

Se abrió el concurso de solares y
su resolución no nos pareció acepta-
ble, por el sitio en que estaban enca-
jados los elegidos y por su precio,
a pesar de que para el pago se daba
alguna facilidad.

Fué al concurso para la edifica-
ción y su desarrollo fué algo lamen-
table que dió margen a serias discus-
iones en el seno de Ayuntamiento
y en las columnas de los periódicos,
porque no era normal el procedi-
miento que se seguía con los concu-
rrentes.

Luego, al solicitarse la contribu-
ción económica del Estado dijimos
que se demostraría extremadamente
la resolución o no se obtendría, para
sospechar lo cual teníamos el prece-
dente de otras localidades.

No obstante, el iniciador del pro-
yecto lo daba como cosa hecha y rá-
pida.

La realidad, contenida en esa dis-
posición de que ayer quedó enterada
esta Comisión municipal permanente,
dice que seriaron los pesimistas
y se equivocaron los optimistas. El
fracaso ha sido completo. No nos ha
cojido de sorpresa. Lo sospechamos
desde el primer momento. Porque
no parecía, por la manera en que se
llevara el asunto, que había interés
en que fuese realidad, sino en captar
adeptos y crearse un ambiente pro-
picio de populchería.

De las dos parcelas, se acepta una.
La otra se rechaza por causas pode-
rosas. Y, como si fuese poco, se dice
que el presupuesto es excesivo y que
procede reducirlo en un 15 por 00.
Esto de los presupuestos excesivos
no nos sorprende tratándose de
Ayuntamientos de la dictadura, a los
que so o les interesaba hacer obras,
costaran lo que costaran y fuesen
cómo fuesen. Así fué posible tener
que destruir hoy lo hecho ayer, quedan-
do mal siempre, y en las subastas re-
bajar los concursantes tantos por
cientos elevadísimos que llegaron a
ser la mitad picaresca de aquellos
días, pues hubo caso en que la re-
ducción importó más de 100 000 pe-
setas. Presupuestos elevadísimos que
se hizo patente con los precios tipos
de obras para los acoples a la tubería
de agua, señalados por el Ayunta-
miento en beneficio de los contratistas
y a costa del sufrido y explotado
vecelario.

Y después de todo esto, como si
nada fuese, la disposición dice que
no se podrá pretender auxilio directo
ni indirecto.

¿Se quiere mayor fracaso? Se ha
jugado con una aspiración sentida de
este pueblo durante mucho tiempo.
¿Qué se va a hacer ahora con ese
importante proyecto y con el terreno
recohezado?

Ahora es que se entra en unos
pormenores curiosos. Último que
no siga administrándose el Ayun-
tamiento de entonces para que él
fuera el que desentolviera al filo de
ahora.

El monumento a
Guimerá

En el Centro de Gremios de Gra-
cia (Barcelona) se ha efectuado una
reunión de personas representativas
de aquella importante barriada.

El objeto de tal reunión, fué dar
cuenta a los reunidos de la resolu-
ción hecha en Gracia el año 1920
para la erección del monumento al
ilustre hijo de Santa Cruz de Tenerife
e insigne escritor catalán, señor
Guimerá y que importaba la cantidad
líquida de 5 250 45 pesetas, deposita-
da a su debido tiempo en el Banco
de Cataluña en valores del Municipio
de Barcelona, con el acuerdo unáni-
me de no hacer entrega de la men-
cionada suma a quien correspondiera,
hasta que sea un hecho la erección
del citado monumento a nuestro glo-
rioso poeta, que por ahora no vemos
en vías de realización.

Recabó la Comisión de los reuni-
dos la ratificación de tal acuerdo, que
fué dada unánimemente, y más cuan-
do pudieron ver los reunidos con sa-
tisfacción que la supradicha cantidad
de 5 250 45 pesetas, por la acumula-
ción de los intereses producidos du-
rante los años transcurridos desde el
en que se efectuó la recaudación ha-
bíanse convertido en la suma de 8 572
pesetas, por lo que la Comisión fué
felicitada por la buena ruta empre-
ndida, y díjose aún más: que si Cata-
luña no sabía corresponder cual mé-
rece el eximio poeta sebría Gracia
hacer un nuevo esfuerzo para sumen-
tar la cantidad recogida y levantar
modestamente un monumento en di-
cha culta barriada.

De Buenos Aires

Muere el Carnaval

El caso es el mismo en todas par-
tes: el Carnaval muere. En esta ca-
pital se organizan unos carnavales
prolijos y brillantes; pero la gente
desente y sería huya de ellos, dejan-
do el terreno a las destrozones, ju-
guistas y demás gentes de capa rota.
El fracaso se acusa más honrada-
mente desde hace años, no obstante
que el Ayuntamiento para evitar abu-
sos tiene prohibido el enmascara-
miento en todos los sitios públicos—
calles, cafés, vehículos colectivos,
etc.—, y en los bailes, hasta en los
de las más distinguidas sociedades y
en las casas particulares, no permite
sino el uso de medio antifaz, desde
la mitad de la frente a la punta de la
nariz.

Todas estas medidas van encami-
nadas a evitar abusos y adecentar el
Carnaval. Pero nadie se confía ni le
interesa el Carnaval. Por esto se da
el caso curioso de que en estos días
de holgorio las gentes huyen de Buenos
Aires y de todas las localidades
que celebran el Carnaval, hacia los
sitios en que la fiesta no se advierte
en nada.

Ocupándose de este asunto dice
"El Diario Español", de Buenos
Aires:

"El curioso que hubiera recorrido
en estos días las estaciones de ferro-
carril de todas las líneas y el embar-
cadero de los vapores de la carrera a
Montevideo, podría contemplar un
espectáculo realmente interesante del
gran número de personas que salían
de la capital para distintos puntos,
más lejanos o más próximos, y con
equipajes que no denotaban una lar-
ga ausencia. Lo mismo podría adver-
tirse en los caminos que parten de la
capital, por los que caravanas de au-
tomóviles, en grupos menores, con-
tribúan al éxito de la población.

Son diversas las causas que con-
tribuyen a que sea tan notorio el de-
seo de dejar la ciudad con todas sus
comodidades, que a veces no va a
poder disfrutarse en el lugar elegido
para el corto verano: una de ellas
es, sin duda, el carácter popular de
las fiestas de Carnaval, que shuyen-
ta a las personas que se respetan o
quieren evitar incidentes desagrade-
bles y, desde luego, la confusión, que
es muy distinta de la democracia.
Las Carnestolendas serán muy élisi-
cas, pero han degenerado y toda

cuando se intente por revivirlas es
tiempo perdido; ya no se realizan
aquellas suntuosas fiestas de los
grandes bailes y saraos en teatros,
mansiones particulares y grandes ho-
teles donde todo el mundo se cono-
cía y eran motivos de exhibición y
de lujo en los disfraces, de espiritua-
lidad en las bromas y las conversa-
ciones, de elegante y animada diver-
sión, todo aquello pasó para no vol-
ver. Si algo de eso se hace hoy, es
en los bañeríos y con ciertas condi-
ciones.

El bien intencionado propósito de
las autoridades edilicias para inye-
tar optimismo y alegría es vano es-
fuerzo, como puede advertir cual-
quiera: podrán organizarse coros
con decorados más o menos novedo-
sos y llamativos y hacerse propagan-
das ingeniosas, pero la realidad es
una, la que se ve. Mucha gente no es
animación y alegría, es otra cosa, a
veces simple curiosidad. Un Carna-
val a base de serpentina no es Carna-
val y si se abre la mano, o no hay
quien acomete el despido o se pa-
san a la otra acera; el automóvil pro-
pio no es patrimonio de posición, ni
de cultura ni de distinción y donde
no hay eso, la gente que se respeta
huye."

Y es que el Carnaval ya pasó. Es
fiesta de otra época y de ambientes
familiar y amistoso. Sacado de ellos,
ya es fiesta sucia y hasta enojosa y
peligrosa.

Llegada de turis-
tas españoles

En el trasatlántico «Reina
Victoria Eugenia» llegaron esta
mañana de la Península los tur-
ristas españoles que vienen a
pasar unos días en esta isla.

Los turistas con el agente de
la Trasatlántica en Málaga don
José Luis Albarrón y señora,
los vizcondes de Villandrado y
señora, don Mariano Lanuza,
señorita Mercedes Escobar, don
Luis Escobar, doña Carmen
Tremmit y señorita Concep-
ción Dieffebreno.

Todos se hospedan en el
Hotel Quisiana.

Regre arán a la Península el
día 15 del corriente en el tras-
atlántico «Infanta Isabel de Bor-
bón».

Sucesos

Suicidio de un guardia mu-
nicipal

En la madrugada de ayer puso
fin a su vida, disparándose un ti-
ro en la cabeza, el guardia mu-
nicipal del Ayuntamiento de La
Laguna, don José de León Ex-
pósito, quien venía sufriendo
hace unos días una lesión en un
ojo, a consecuencia de haberle
penetrado en él un cuerpo ex-
traño.

Esta madrugada, se supone
que exasperado por algún inten-
sísimo dolor por la lesión citada
se disparó el tiro, acostado en
su propio lecho, en su domici-
lio de la ladera de San Roque,
falleció de instantáneamente.

El finado era también músico
de la banda municipal de La
Laguna.

Reciban todos sns familiares
y parientes, entre quienes con-
tamos algunos amigos, nuestro
sentido pésame.

Neurología

Ayer tarde dejó de existir en
esta capital, víctima de anti-
guos padecimientos, el estima-
do señor don Sergio Oliva Mar-
tinón, Procurador de estos Tri-
bunales de Justicia, y persona
muy apreciada.

El entierro del cadáver efec-
tuóse esta mañana, viéndose
muy concurrido.

Reciban sus viuda, hijos y
demás familiares nuestro senti-
do pésame.



EL EXCMO. SEÑOR

D. ANTONIO VIVANCO SANTILLAN

Falleció el 2 de Marzo de 1931

Recibió los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su viuda, hijo, hermanos y demás parientes, suplican a sus amigos una oración para su alma.

En su descanso se celebrarán misas el próximo miércoles 11 del actual, a las 6 y media
en la Capilla de las Asuncionistas; 7 menos cuarto en la de las Siervas de María; a las 8 en la parro-
quia de San Francisco; a las 9 en la iglesia del Pilar, y a las 10 en la Parroquia Matriz de Nuestra
Señora de la Concepción.

¿EXISTE UN CRI-
MEN PERFECTO?

Un asesinato que no ofrece solu-
ción, es simplemente y con toda po-
sibilidad a causa de la falta de prue-
bas, un «asesinato misterioso». En
estos casos hay siempre algún hecho
imprevisto, alguna pista inesperada,
algo, en fin, que puede proporcionar
la clave del misterio y denunciar al
culpable.

El crimen perfecto es diferente.
Debe cometerse sin traza de motivo,
ni huella. En otras palabras, ha de
ser perfecto en pensamiento, ejecu-
ción y protección.

Poco antes de la guerra, ví el cuer-
po de un famoso delincuente tendido
en la mesa de disección del depósito
de cadáveres de Londres. El cuerpo
había sido sacado del Támesis por la
policía, cerca de Rotherhithe.

En vida fué un hombre arrogante,
de una musculatura espléndida, y fué
identificado fácilmente. Los brazos y
las piernas estaban atados al cuerpo,
de modo que su asesinato era evi-
dente. Las pesquisas hechas, tanto
en Inglaterra como en el extranjero,
para seguir la pista del muerto fue-
ron infructuosas. Por otra parte, solo
fue identificado por la policía. Se le
enterró sobreseyéndose la causa.

Tres años después el «muerio» re-
sucitó, y al mal no recuerdo, en las
Colonias. Fué detenido y trasladado a
Inglaterra, celebrándose el juicio en
Old Bailey y siendo sentenciado a
veinte años de presidio, por el delito
legal de «exigir dinero bajo amena-
zas», o dicho en otros términos por
chantajista.

Ahora bien, he aquí el enigma. La
autopsia demostró que el muerto lle-
vaba doce o catorce horas en el agua,
y por otra parte, pudo comprobarse
que el criminal había estado en Amé-
rica por esa época. ¿Quién era pues,
el desconocido cuyo cuerpo fué en-
contrado por la policía? ¿Quién le
mató y por qué?

Este es, a mi juicio, un ejemplo
del crimen perfecto.

Otro asunto que yo siempre he
considerado como un crimen perfec-
to, fué el asesinato de Severnoscace.

Una conocida y muy estimada la-
dy, esposa del general Luard, fué en-
contrada muerta a las cinco y media,
en una tarde de julio, en la galería
de un chalet de verano en Fish Pond
Woods.

Las investigaciones realizadas pro-
baron que el general y su esposa ha-
bían salido de su casa a las dos y
media y que se habían despedido a
las dos cincuenta, frente al chalet,
marchando el general por un camino
de herradura a campo de golf. Des-
de el chalet hasta la carretera, por la
senda que atravesaba el bosque solen-
mente se tardaba unos diez minutos
en recorrerlo y desde las dos y cin-
cuenta y cinco, el general había sido
visto por varias personas de induda-
ble reputación y respetabilidad.

A las tres y cuarto, dos personas
que habitaban cerca del chalet habie-
n oído tres tiros, pero no le dieron im-
portancia por creer que se trataba de
alguna que estaba tirando al blanco.
Durante ese tiempo el general estuvo
en el club a una distancia de cerca de

dos millas del chalet. A eso de las
cuatro y tres cuartos, volvió a casa
en el automóvil de otro socio del
club, aparcándose frente a la entrada
principal del chalet.

Viendo que Mrs. Luard no bajaba
a tomar el té la esperó hasta las cinco
y veinte. Pensando que su mujer
estaría durmiendo la siesta, recorrió
la casa descubriendo horrorizado el
cuerpo inerte de su esposa. La su-
topría demostró que la desgraciada
señora había sido asesinada a balazo-
zos. Tenía tres heridas, dos en la
parte baja de la cara y cuello y otra
en la base del cráneo. Las pesquisas
realizadas en el chalet y los alrededores
no dieron resultado alguno, y
después de varias semanas de traba-
jos inútiles, los detectives hubieron
de rendirse ante la falta de pista que
permitiera esclarecer el asesinato.

La causa del crimen también per-
manecía indecifrabie. Los celos o la
pasión, habían de desecharse. Los
Luard nunca regañaban, constituyen-
do un amante e ideal pareja.

El drama, sin embargo, tuvo una
segunda parte. A las dos semanas del
«Coroner» el general Luard se arro-
jó al paso de un tren muriendo in-
stantáneamente. Dejó escritas dos car-
tas, una para la prensa y otra para el
«Coroner». Esta última era una be-
lla lamentación de un corazón destrozado.

Como ejemplo de crimen perfecto,
este asesinato puede considerarse co-
mo uno de los más característicos.

Existe otro caso, que me fué rela-
tado por un colega francés de la «Su-
rete».

Durante cuarenta y cinco años,
una mujer llamada Suzanne de Rouel
vivió en Lyon completamente sola en
su casa. Una asistencia iba diaria-
mente a realizar las faenas domésti-
cas, pero nunca se quedó en la casa
durante la noche. Una mañana la
asistencia encontró a la Madame
muerta en el lecho. Un secreto guar-
dado casi medio siglo fué descu-
bierto.

Suzanne de Rouel era un hombre.
Los documentos encontrados en la
habitación y que pertenecían a una
persona llamada así, demostraron
que su edad era sesenta y dos años.
La del hombre era de unos ochenta
y tantos. Gracias a ciertas señales
peculiares la policía descubrió que
Suzanne era un presidiario escapado
del penal de la Isla del Diablo hacía
cuarenta y cinco años.

Como, y cuando, este presidiario
pudo tomar el sitio, nombre y docu-
mentos de Madame Suzanne, es to-
davía un misterio. Es probable que
la asesinas ocultando, o destruyen-
do, el cuerpo, pero como se las ar-
regló para interpretar el doble papel de
nombre y mujer es un misterio que
todavía intriga a la policía francesa.

¿Quién asesinó a Mrs. Francis
Buxton el 18 de enero de 1920 en la
posada de las Llaves Cruzadas, en
Chelsea? Esta desgraciada mujer fué
hallada muerta en la bodega de su
pequeña cervicería. Además al asesi-
nato intentó destruir las huellas de
su crimen, colocando paja y otras

materiales inflamables junto al cuerpo
de la víctima y prendiéndolas fuego.

En este caso la mayor dificultad
residió en el hecho de que Mrs. Bux-
ton vivía sola, ya que las dos cama-
reras y el mozo de la posada no ha-
bitaban en la misma.

Se despidieron de Mrs. Buxton a
las cinco y media de la noche del 17
de marzo y después vieron como ce-
rraba la puerta del mismo modo que
tenía por costumbre hacerlo todas las
noches. A partir de ese momento no
fué vista más con vida. Su cuerpo
fué descubierto a la madrugada por
un transeunte que vió salir humo de
las ventanas de la posada. La policía
llegó inmediatamente y realizó una
minuciosa investigación en la casa,
descubriendo el calcinado cuerpo de
Mrs. Buxton junto a un humillante
montón de escombros en la bodega
de la posada. No pudo encontrarse
ninguna huella de asesino, ni el arma
con que había sido golpeada bruta-
lmente, en la cabeza.

Otro secreto curioso de este crí-
men, fué la falta de motivo, por lo
menos en lo que el dinero se refiere,
ya que una suma considerable que
constituían los ingresos del día an-
terior estaba intacta.

A pesar de los muchos y áridos
trabajos realizados por parte de las
autoridades policíacas, el asesinato
continuó siendo un misterio y el crí-
men de la posada de las Llaves Cruz-
adas puede incluirse en la categoría
de los crímenes perfectos.

EDWIN T. WOODHALL

(Agencia Internacional Arco)

Farmacia de guardia

Esta noche estará de guardia
la farmacia de Don Ricardo
Castelo Gómez, situada en la
Plaza de 25 de Julio, número 5.

Ladrones en un ins-
tituto de belleza

Nueva York.—Tres ladrones han
tenido el atrevimiento de asaltar un
instituto de belleza femenina lleno de
clientes, que fueron sorprendidas más
o menos ligeras de ropas o en un es-
tado de «toilette» en que ninguna mu-
jer quiere ser sorprendida por ningún
hombre, aunque se trate de un ban-
dido.

Cuando los ladrones entraron en
los salones del instituto de belleza,
algunas de las mujeres estaban reci-
biendo masajes para adelgazar, y, co-
mo es de suponer, muy faltas de ropa.
Otras hacían ejercicios de gimnasia
suca y otras tenían la cabeza empa-
cada en jabón. Algunas mujeres apa-
recían con bandos por la frente o qu-
bierta la cara de cera para quitarse
las arrugas. En fin, todas las clientes
sintieron casi más el asalto de los la-
drones porque tres hombres las ha-
bían visto sin arregiar que por la pér-
dida de los objetos de que fueron des-
poseídas.

La entrada de los ladrones en el
establecimiento causó verdadero es-
panto entre la clientela femenina. Los
ladrones, sin mutarse, hicieron que
todas las mujeres se s'incaran junto
a la pared, tal y conforme se encon-
traban en el momento de su llegada
al local, y a fin, amenazándoles con
sus armas, las obligaron a que les entre-

pasen las joyas que llevaban encima. Luego entraron en el guardarropa y se llevaron abrigos de valor y otras prendas de vestir. También vaciaron la caja del establecimiento, y después desaparecieron, dejando a las mujeres robadas presas de terrible excitación nerviosa.

EL DILUVIO, de Barcelona, reclama a los miembros del Gobierno, de su peculiar particular, la cantidad de 502.000.000 de pesetas

El Diluvio, de Barcelona, anuncia para dentro de breve plazo la presentación al Gobierno de una instancia previa a la reclamación a los miembros del Gabinete que presidió Berenguer y a los del actual de la cantidad de 502 millones de pesetas.

Vida Literaria y Artística

Silva Uzcátegui y la nueva crítica

Para la vigilante atención que se consagra al movimiento intelectual de los países hispanoamericanos, no es raro acontecimiento el desahucio de un gran valor que alif dedica a las artes literarias de la crítica. Sucede que los libros de aquel continente siguen siendo poco conocidos, y si a esto se suma que la figura en cuestión no colabora en la prensa que del mismo nos llega, fácilmente se comprende lo inevitable que es incurrir en esa ignorancia, la cual, empero, el tiempo encargase de disipar.

Tal nuestro caso con el académico venezolano don R. D. Silva Uzcátegui, figura ilustre de la nueva crítica en lengua castellana, cuya meritoria labor desconocimos por completo, y acaso hubiéramos seguido ignorando si la Casa Editorial Arsluce, de Barcelona, no hubiera dado a la estampa en estos días la segunda de las dos obras fundamentales del mismo, ininterrumpidamente *Historia crítica del modernismo en la Lengua castellana* y *Psicopatología del soñador*. Obras ambas que vienen no solamente a proclamar la recia personalidad intelectual que las ha producido, sino a ejercer hondo influjo en la cultura hispánica, por lo original de sus elaboraciones.

Tanto en la *Historia* en general como en la *Crítica* perduran los métodos impropios de verdadera investigación y exégesis, lo cual hace que las figuras, obras y hechos continúen torcidamente enjuiciados. Esto acontece, generalmente a sabiendas de sus consecuencias desvirtuadoras del verdadero concepto hermético, ante la falta de un colectivo anhelo que propugne por la adopción de ese proceso revisionista de la nueva crítica que se fundamenta, más que en las características temperamentales del que la hace, en los elementos básicos objetivos y en la cooperación de la ciencia.

A los aferrados a las antiguas normas analíticas que discernen, con ligereza, méritos y asignan características que luego han de ser notablemente verídicas, la labor de Silva Uzcátegui causará enorme sensación; pero, por el contrario, los que, conscientes de esos defectos seculares de las disciplinas en cuestión, laboran por el advenimiento de ese nuevo proceso crítico, no verán en ella otra cosa que el natural resultado de la dedicación fervorosa a tales fines por parte de una eminente personalidad capacitada y discreta.

Los funcionarios públicos, desde ministro de la corona hasta agente de la autoridad y para interponer a oportuna demanda precisa presentar antes una instancia pidiendo la rectificación de lo hecho o, en su caso, que se haga lo que dejó de realizarse.

El Diluvio aprecia que el acuerdo tomado en Consejo de ministros de autorizar al Ayuntamiento de Barcelona para percibir de los vecinos de la misma arbitrios extraordinarios por valor de 14 millones anuales y por espacio de 34 años irroga a la ciudad un perjuicio ilegal, toda vez que el acuerdo se tomó a espaldas de la Constitución, cuyo artículo tercero, en su párrafo segundo, dispone: "Nadie estará obligado a pagar contribución que no esté votada por las corporaciones oficiales legalmente autorizadas para imponerla", y considera responsables a los miembros del Gobierno Berenguer de dicho perjuicio, en virtud de lo cual anuncia en la instancia próxima a ser presentada que, de no derogarse el acuerdo en cuestión, les reclamará los quinientos dos millones—cantidad que suman en total los arbitrios—de sus bienes particulares.

La responsabilidad se hace extensiva a los miembros del actual Gobierno, considerándoles copartícipes, en el caso de que—estando como está hoy en su mano la facultad de hacerlo—no tome las medidas conducentes a anular la autorización al Ayuntamiento de Barcelona.

El Diluvio puso pliegos a disposición del público para que firmasen ellos los que quisieran hacerse solidarios de la demanda y lleva recogidas ya millares de firmas.

La *Historia crítica del Modernismo de la Literatura castellana* es una de esas producciones fundamentales que bastarían para labrar la celebridad de un escritor, aun cuando no tuviese su gran valor doctrinal en el sentido renovador a que nos referimos, sino sólo la gran riqueza intrínseca de erudición y didáctica. Publicada hace algunos años—aunque hasta esta nueva edición, notablemente mejorada en su factura, con retratos alusivos, no haya trascendido al público—, obtuvo el premio Hispanoamericano quinquenal que la Real Academia Española otorga el día de la Raza a la mejor obra literaria que versa sobre la materia previamente fijada por aquella. Como su título indica, constituye un estudio de las nuevas modalidades estéticas que advinieron hace algunos lustros, merced a influjos extranjeros, estudio en el que se analizan minuciosamente no sólo los orígenes de aquéllas, sino su desarrollo, influencias, progreso evolutivo y principales figuras propulsores. Decididamente, Silva Uzcátegui se proclama contra el tal modernismo, que no vacila en ver ya extinguido y sin secuelas. Estudia las figuras de los corifeos del mismo, que mostraron, paradójicamente, una psiquis morbosa, como se infiere de sus actos, teorías, innovaciones y poesías, y como corrobora el testimonio de mentalidades superiores de hoy. Esta labor lleva implícito el estudio expositivo de la vida y la obra de Rubén Darío y otros epígonos, así como las influencias extranjeras, o sea de otras lenguas, y el desarrollo literario americano, lo que por el mismo denota el valor documental del libro, de conocimiento indispensable tanto para apreciar la significación de ese proceso revisionista como para fijar las nuevas directrices y conocer el porvenir de nuestra literatura en su doble aportación española e hispanoamericana.

La *Psicopatología del soñador* puede decirse que constituye una ampliación de ese estudio de los factores anormales de figuras que fueron notablemente innovadores, pero más en el aspecto científico, presentándose como arquetipo de estos soñadores al propio Darío, el reformador de la literatura, y a Martín Lutero, el reformador de la Religión. Como el autor advierte en el prólogo su trabajo consta de tres partes: la primera, que es un análisis de las manifestaciones psicopatológicas de varios poetas famosos que ya fueron estudiados, en términos generales, a través de las páginas de su primera obra citada, y que aquí afrontamos en ese aspecto de soñadores; análisis que nos ofrecen a más de la sueta de Darío, las de Verains, Pos. Baudelaire y otros; la segunda, que trata de la psicología mental de esos grandes artistas, demostrando que existía en ellos la "perturbación de la función de la obra"; juzgar por sus composiciones descriptivas y de acuerdo con los estudios de eminentes psicólogos, y, finalmente, la tercera, que refiere por entero al otro tipo de soñador revolucionario, Lutero, creador del protestantismo tan transcendental en el devenir histórico y espiritual de la Humanidad.

Ambos libros de Silva Uzcátegui,

Lo que dijo EL PROGRESO hace 25 años

9 de marzo de 1906 (viernes)

En su sección de noticias figuran éstas: Autores premiados. — Según nos participa el señor presidente del "Centro de Dependientes" de esta capital, los autores de los dos valses-boston premiados en el concurso abierto por dicha sociedad son: Primer premio (lema Bella Felisa) don José Hernández Sánchez. El título de esta obra con arreglo a la base cuarta será *Tenerife*. Mención honorífica (lema Magosto Teide), don José Crosa y Costa. Título que llevará esta obra según voluntad de su autor, *Alma sublime*. Consejo de administración. — El de la Sociedad de Edificaciones y Reformas Urbanas de esta capital, ha quedado constituido para el presente año en la siguiente forma: Director, don Nicolás Dehesa. Vice-director, don Antonio Delgado Yumar. Secretario, don Miguel A. Cullen.

cuyo comentario minucioso requeriría varios de esos artículos divulgadores, conquistan categoría de creaciones de singular valor para las nuevas ideas que iluminan al mundo y e redimen poco a poco del error. No dudamos que han de abrirse paso y ser muy difundidos, pues trazan poderoso cauce a las inteligencias con sus originales aportaciones. Verdaderamente, esta clase de estudios inquisitivos encarna singular apostolado, ya que rompe tantos módulos absurdos con que gran sector de la Humanidad se abroqueña torpemente, en su pedante y presuntuosa idea de infalibilidad. Ellos nos demuestran como es poco todo el esfuerzo que se ponga en depurar el sentido crítico de aspectos tantos de la vida, y como no faltan espíritus generosos que la reacción, entusiásticamente, para contrapesar el sentido prosaico de la época. ANGEL DOTOR

DE SOCIEDAD

VIAJEROS En el trasatlántico español «Reina Victoria Eugenia», llegaron hoy de la península don Emilio Bussot, don Albino Antequini, don Jaime Boliva, don Manuel Botons, don Clemente Peláez, don Sixto Castillo y doña Pura Bascaran.

—Hoy se embarcaron para Buenos Aires D. Antonio Alonso González y doña Albertina Brasuna. —Para Río Janeiro se embarcó hoy don Miguel González Monroy.

—Esta mañana llegaron de Las Palmas, don Juan Carrillo, don Ramiro Pérez, doña Josefa González, don Antonio Cabrera, don Fernando Ojeda y don José Santana.

—Ha hecho viaje para la Península la farmacéutica de La Laguna, señorita Pulqueria Darias Montesino.

—Ha hecho el viaje para la Península el secretario de la Embajada de España en Oslo, don Juan Schwartz y Diaz Flores.

—De la Península llegó el oficial de Correos don Adolfo González, que ha sido destinado a la estafeta de La Laguna.

BODA

Muy en breve contraerá matrimonio con la bella señorita Angela Reyes y González de Mesa, hija del secretario de la Universidad de La Laguna, don Juan Reyes Vega, el joven don Fernando Pérez-Fajardo y Peidro.

Próximo concierto en el Guimerá

Patrocinado por el Círculo de Bellas Artes de Tenerife, dará en breve un recital de piano en el Teatro Guimerá, el distinguido pianista, señor Romero Spínola. Trátase de un reputado artista paisano nuestro que, desde hace años está ausente de Canarias, habiendo constantemente obtenido la más entusiasta acogida ante todos los públicos. Oportunamente daremos a conocer el programa a que se ajustará el concierto del señor Spínola, y la fecha en que se verificará el anunciado recital.

Vocales, don Leocadio Machado, don Juan Martorano, don Enrique Wolfson, don Antonio Vivanco, don Carlos Calzadilla, don Lorenzo Fernández. Suplentes, don Juan Martí Dehesa, don Alfonso Dehesa y don Arturo Punes. En el Hospital. — Este mañana ha sido operado en el Hospital civil por el doctor don Veremundo Cabrera, un individuo de Arico que ingresó anteanoche herido por disparo de arma de fuego, quedándole alojado el proyectil en el tercio inferior del muslo derecho. Crimen. — En Tiscamanita, pago de Tuineje, se celebraba un baile el último día de Carnaval, y un individuo llamado Clemente López Viera, de estado soltero, llamó fuera del baile a Juan Cabrera, casado, con cuatro hijos (y la mujer en cinta) y lo asesinó infliriéndole hasta doce puñaladas. El criminal se halla preso.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado municipal. El lesionado fué acompañado hasta la Casa de Socorro por un purísimo grupo de personas, que protestaban de la resolución del guardia. Frente a aquel establecimiento el grupo fué engrosando, produciendo una gran algarabía, dando gritos contra el guardia y sus procedimientos. El alboroto no pasó de ahí.

También hoy fué asistido en la Casa de Socorro, Alvaro Jiménez Pérez, de 23 años de edad, domiciliado en la calle de la Luna, número 10, de una herida inclsa en la región del codo. Según el lesionado, esta herida se la produjo el guardia municipal número 49 de un arbolazo que se dió, ignorando los motivos de la agresión.

Los Comités paritarios y las fiestas religiosas

Una Comisión de ingenieros, arquitectos y gerentes ha presentado al ministro de Trabajo una exposición, quejándose de que algunos Comités paritarios no reconocen más fiestas que el de los domingos, que el primero de mayo y el 25 de diciembre y piden que se reforme el Real decreto Ley de 26 de noviembre de 1926 (sexto refundido), en el sentido de que las normas de trabajo acordadas por los Comités paritarios, no pueden oponerse a los acuerdos particulares que los patronos celebren con sus obreros, para guardar las fiestas religiosas, con las acordadas compensaciones, para que no produzca el paro en dichos días quebranto económico alguno para el obrero.

CARTELERA

Funciones para esta noche Parque Recreativo

A las 8 menos cuarto, estreno de la película cómica «El pícaro de la suerte».

A las 9 y media, la película titulada «Querer es poder».

Royal Victoria

A las 9 y media, la superproducción Metro, «La cárcel de redención» y la comedia «Vestido y sin novia».

Cine «La Paz»

A las 8 menos cuarto, la película titulada «Nubes que pasan».

A las 9 y media, es reno de la película titulada «Rosa la revoltosa».

Cine Victoria

A las 7 y media, la superproducción Metro, en 7 partes «La última aventura de Mrs. Cheney».

A las 9 y media, estreno de la superproducción en 6 partes «En 1812».

Cine Toscol

A las 9 y media, estreno de la película «El héroe tímido».

Cine Avenida

Esta noche se exhibirá la película de la Fox, en 7 partes, por Lois Moran, «Tras la cortina».

Un alboroto frente a la Casa de Socorro

En la calle de San Sebastián se promovió anoche un alboroto, resultando herido Diego González Parilla, que fué asistido en la Casa de Socorro de una herida en la región escapular derecha, de pronóstico leve, salvo complicaciones. Esta lesión se la produjo con el sable uno de los guardias municipales de servicio en el barrio de San Sebastián, en unión de otro guardia municipal en la cuestión.

El lesionado fué acompañado hasta la Casa de Socorro por un purísimo grupo de personas, que protestaban de la resolución del guardia. Frente a aquel establecimiento el grupo fué engrosando, produciendo una gran algarabía, dando gritos contra el guardia y sus procedimientos. El alboroto no pasó de ahí.

También hoy fué asistido en la Casa de Socorro, Alvaro Jiménez Pérez, de 23 años de edad, domiciliado en la calle de la Luna, número 10, de una herida inclsa en la región del codo. Según el lesionado, esta herida se la produjo el guardia municipal número 49 de un arbolazo que se dió, ignorando los motivos de la agresión.

AYUNTAMIENTO

La casa de «El Teide»

En la reunión que ayer tarde tuvo la Comisión permanente de este Ayuntamiento, además del asunto relativo a las casas baratas, que damos y comentamos en lugar preferente se trató estos otros: Dióse lectura a un informe del arquitecto municipal, señor Pintor, en virtud de la visita de inspección que giró a las obras que se realizan en la calle de la Marina esquina a Villa/ba Hervás, en una casa de la propiedad de don José Brfer. En dicho informe participa el arquitecto que se han demolido tabiques y efectuado obras de tal importancia, que afectan a los muros exteriores de la vivienda. La Corporación acordó revocar el anterior acuerdo por el que se autorizó para efectuar determinadas reformas, por haber realizado el propietario obras de consolidación del edificio. También se acordó que por el arquitecto se forme, con toda urgencia, un proyecto de estudio de las rasantes de la calle Villa/ba Hervás en relación con las de la Marina.

Se dió lectura a un escrito de la Capitanía General trasladando una Real orden dictada por el Ministerio del Ejército, en virtud de una instancia del Ayuntamiento, solicitando se redujera la zona de aislamiento del polvorín de Confitero. En dicha Real orden se manifiesta que no puede accederse a tal petición, quedando por tanto, la zona de aislamiento con un radio de acción de 300 metros que tiene actualmente. Autoriza, no obstante, las edificaciones que se han hecho, aunque sin responsabilidad por los daños y perjuicios que pudieran sobrevenir.

Se aprobó una moción de la Alcaldía, proponiendo la plantación de arbolado en la explanada resultante de la demolición del castillo de San Cristóbal, con objeto de formar unos jardines que hermosen aquella parte de la población, en tanto se acuerde su urbanización. Dióse lectura a un escrito de la Sociedad Vivienda Popular S. A., solicitando la rescisión de la concesión que le fué hecha por el Ayuntamiento para la construcción de Casas Baratas. Fundamenta su petición en que no ha sido aprobado en su totalidad el proyecto de dichas construcciones. Se acordó pasar el asunto al Pleno.

En virtud de lo que alega don Luis Rodríguez Torres, contratista de las obras de construcción del Gobierno Militar, se le concedió una prórroga de dos meses para la entrega definitiva. Dióse lectura a un telegrama que dirige al Ayuntamiento el jefe don José Mardones, pidiendo al teatro Guimerá para celebrar unos conciertos en dicho coliseo, coincidiendo con las fiestas de Mayo. La Corporación acordó manifestar a dicho cantante se dirija al propietario del Cine Royal, por no poder disponer el Ayuntamiento del teatro Guimerá, en atención a tener un concesionario; además de estar tomadas las fechas para la celebración de espectáculos durante las fiestas de Mayo.

Se puso a estudio el expediente relativo al suministro de agua al barrio de San Andrés, con motivo de un escrito de la Sociedad «El Arroyo» que solicita se le garanticen sus aguas, que sirven para el abasto de dicho vecindario, ante los perjuicios que pudieran originar la apertura de la galería «El Belladero». Se acordó trasladar el asunto a la Comisión de Aguas y Montes. Se acordó a lo solicitado por don Herman Daité, previo el informe correspondiente, concediéndole una prórroga de seis meses para terminar las obras de perforación del túnel de desviación del barranquillo del Aceite, de las que es contratista.

ESTANTEA completamente nueva y propia para una pelotería, en la calle de San Sebastián, número 52, don Joaquín...

TELEGRAMAS

Madrid, 9—22. Península La infanta Cristina, operada

Hoy, por resolución de la paciente misma, fué operada de apendicitis en el Hospital de San José y Santa Adela, la infanta Cristina, quien desde hace unos días venía sufriendo trastornos, habiendo podido diagnosticar los médicos señores Gómez Ulla y Varela que se trataba de reflejos apendiculares y que era prudente aconsejar la ejecución de la operación para evitar luego posibles complicaciones. La operación fué realizada por el doctor Gómez Ulla, ayudado por otros médicos. La intervención fué feliz. Durante los días que permanezca en el sanatorio, la paciente será acompañada por su hermana la infanta doña Beatriz. Por el día, además, la atenderá su madre la reina doña Victoria Eugenia.

El tiron de la familia

Al bajar del tren expreso de Irún fué detenido el capitán de Artillería, señor Larroquete, uno de los sublevados en el aeródromo de Cuatro Vientos, y que entonces huyó a París. El capitán, que fué incomunicado en prisiones militares, declaró que vino a Madrid impulsado por el deseo de ver a su familia.

Uños salen y otros entran

Han sido puestos en libertad todos los miembros del partido republicano de Badajoz que fueron detenidos por creerlos complicados en la huida a Portugal de don Marceino Domingo, facilitando medios para que escapara desde esta corte. En cambio, en Veguilla de Orbigo fueron detenidos 22 personas por suponerse que también estaban reunidas clandestinamente con fines republicanos.

Funerales por Dato

Don motivo de cumplirse aniversario del asesinato del presidente del Gobierno, D. Eduardo Dato, hoy se efectuaron unos funerales en el templo de los agustinos. El acto se vió muy concurrido.

Del Banco de España

Hoy hubo junta de accionistas del Banco de España para discutir la última memoria aprobada por el Consejo. Con motivo de la salida de oro del Banco y del nombramiento de Gobernador, se provocó vivísimos debates, dirigiéndose acres censuras al Consejo.

CAMBIOS

Libras . . . . . 45'00 Francos . . . . . 36'30 Dólares . . . . . 9'26

FUTBOL

El domingo y día de San José, Real Victoria-Tenerife? Según nos dicen a última hora, se ha acordado que como los equipos Real Victoria, campeón de Las Palmas, y Tenerife, subcampeón de Tenerife, han empatado los dos partidos de campeonato regional, para ver si se deshace el empate, ambos equipos jueguen otros dos partidos. Es el primer caso que se da desde que en Canarias se juega el campeonato, de que dos equipos empaten dos partidos y haya que jugar otros dos.

Esto, sobre demostrar la potencialidad de los equipos, hará que la acción, con estos dos nuevos platos fuertes que la casualidad le depara, se indemnice de los partidos anodinos que se han predigido en este campeonato.

El domingo y día de San José, Real Victoria-Tenerife? Según nos dicen a última hora, se ha acordado que como los equipos Real Victoria, campeón de Las Palmas, y Tenerife, subcampeón de Tenerife, han empatado los dos partidos de campeonato regional, para ver si se deshace el empate, ambos equipos jueguen otros dos partidos. Es el primer caso que se da desde que en Canarias se juega el campeonato, de que dos equipos empaten dos partidos y haya que jugar otros dos.

Esto, sobre demostrar la potencialidad de los equipos, hará que la acción, con estos dos nuevos platos fuertes que la casualidad le depara, se indemnice de los partidos anodinos que se han predigido en este campeonato.

domingo próximo, en el Stadium, y para el jueves de la semana entrante, festividad de San José en Las Palmas.

Doa nuevos acontecimientos que la acción sabrá paladar bien y largo.

NOTICIAS

Anoche hizo su presentación ante el público de La Laguna en el teatro Leal, la notable Orquesta Típica Argentina, que con tanto éxito viene realizando una tournée por los principales teatros de Europa.

El público que llenaba por completo el Leal se sorprendió de la impecable ejecución que la Orquesta dió a todas las obras y tangos que interpretó, recibiendo al terminar cada una de ellas calorosas ovaciones.

Esta noche dará otra función la Orquesta Típica Argentina con un nuevo programa, prometiendo constituir otro gran éxito para la excelente agrupación musical.

Farmacia de guardia

Esta noche estará de guardia la farmacia de Don Ricardo Castelo Gómez, situada en la Plaza de 25 de Julio, número 5.

Nuevo despacho de CARNE

Manuel R. Bethencourt

En breve abriré al público una expenduría de carne de res vacuna en el local número 8 del Mercado nuevo; es decir a la derecha entrando por la puerta trasera; lo que tengo el gusto de participar al público y a toda mi ya conocida clientela a la que en momento oportuno daré los correspondientes detalles; pero es necesario que el selecto y deorado público y todas las clases de buen gusto se den cuenta de este importante aviso que redundará en beneficio general.

MANUEL R. BETHENCOURT.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Sta. Cruz de Tenerife

Calle de Pérez Galdós, núms. 9 y 11

SUBASTA
El día 22 de marzo a las diez de la mañana, en las oficinas de esta Sociedad, calle de Pérez Galdós, 9 y 11, tendrá lugar la de los objetos empeñados, cuyos plazos han vencido, sin que sus dueños hayan hecho las renovaciones que marca el Reglamento.

Dichos objetos se hallan expuestos al público hasta el día antes de la subasta en estas oficinas de 10 a 12 de la mañana.

Santa Cruz de Tenerife, 7 de marzo de 1931.—El Director Gerente, J. A. Rumeu.

Por muy poco dinero

PUEDE USTED MONTAR SU HOGAR

Visite los acreditados almoharques

Muebles Benlloch

SI QUIERE VD. SER FELIZ.

Modelos preciosísimos Magnífica fabricación Precios de fábrica Servicio a domicilio

SUCURSAL: SANTA CRUZ DE LA PALMA O'Daly, 21

NO CORRA RIESGOS CON LA ALIMENTACION DEL NIÑO
LACTICINIO Cow & Gate Vaca y Barrera

IMPRESOS

que se hallan de venta en la Imprenta García Cruz, San José, 36:

FE DE VIDAS

RELACIONES de Jornales

RECIBOS para participaciones de Loterías

HOJAS DECLARATORIAS de importación de mercancías libres de derechos de Fueros Francos

ESTADOS DEL MOVIMIENTO de los Depósitos de Consumo

HOJAS DE RECONOCIMIENTO de substancias alimenticias

RECIBOS de alquileres de casas

TALONARIOS de vale

HIGIENE de la BOCA y del ESTÓMAGO
Después de las comidas 2 & 3
PASTILLAS VICHY-ÉTAT
facilitan la digestión
Primera y segunda enseñanzas
Andrés Manzano de Castro
CRUZ VERDE, 17.

Eminente Creación Científica
Enfermos ¡OJOS! de los ojos
PRODIGALUZ GALUZ PÁRPADOS
Marca registrada según las leyes. — (Registrado en la D. Gral. de Sanidad con el núm. 6265)

El Tranvía Santa Cruz-Tacoronte

es propiedad de la isla. Usted tiene en él una pequeña participación, por lo que fomentando el servicio fomenta sus propios intereses.



Servicio fijo SEMANAL para LIVERPOOL

14 de Marzo, vapor HILDE
21 de Marzo, vapor VIOLA
28 de Marzo, vapor ALAUG
Para informes su consignatario Angel Toledo Ruiz, Bethencourt Alfonso, 35. Teléfono número 286.

Sociedad Cooperativa de Producción de Tenerife

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los señores asociados, que el domingo próximo, 15 del actual, se sorteará ante Notario, una casa, la séptima del grupo de diez que esta Sociedad construye en la calle de Enrique Wolfson, a las 11 de la mañana de dicho día, en el local que ocupa el Círculo Mercantil.

Se advierte que para tener derecho al sorteo, es necesario hallarse al corriente en el pago del último cupón al cobro que es el que corresponde al pasado mes de Febrero.

Santa Cruz de Tenerife, 5 de Marzo de 1931.—El Presidente, Matías del Castillo Valero.

CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni alcoholes. Tratamiento económico nuevo japonés. Pago después del resultado. Escribid a MOLKI, Apartado de Correos 10.073, Madrid.

NUEVA ACADEMIA

Dirigida por señorita competente, se ha abierto una academia, donde se dan clases de mecanografía, preparaciones para empleos, bordados a máquina y confección de los mismos y flores.

Fernando Primo de Rivera (antes fomento), número 67.

Lea usted, lea

Se hace toda clase de instalaciones para agua

Se componen contadores

Todo con prontitud y esmero y ejecutados por personal competente y acreditado

Dirijirse a JULIAN ALBERICIO, en la herrería de la calle de Canales núm. 42

Los tranvías insulares

benefician a los comerciantes, industriales y exportadores. ¿Conocen ustedes sus tarifas para mercancías?

LOS TRANVIAS INSULARES incrementarán en breve el servicio de mercancías. Pida precios de transportes a las Estaciones.

Los precios de transporte de frutos en los tranvías insulares dejan un margen de beneficio para exportadores y dueños de camiones.

Solo para hombres

Los hombres de todas las clases sociales deben tener presente que la primera y única casa del archipiélago que se dedica solo y exclusivamente a la venta de artículos de moda para caballeros, es la Camiserta LONDRES Norte, 21.

Siempre lo más chic en corbatas, camisas, cinturones, etcétera, etc.

Te Brooke Bond
Esta buena calidad de Te es seleccionado en las huertas de la INDIAN y CEILAN. Quien desee obtener una clase superior de Te exija siempre el nombre de TE BROOKE BOND, que es la garantía de un artículo selecto siendo los paquetes rojos y cerrados por ambos extremos con la etiqueta de la casa exportadora.
African & Eastern (Spain) Ltd.
San Francisco, número 20 Santa Cruz de Tenerife

HISPANIA PALACE HOTEL
Compañía General de Seguros
Aviso al Público
La más importante de España en el ramo de accidentes del trabajo.
Se participa al público que, debiendo trasladarse en breve el "Hotel Madrid", se instalará en el mismo local, Plaza de la Iglesia, núm. 14, un nuevo establecimiento, PALACE HOTEL, el que se trata de colocar entre los de primera fila de esta capital en cuanto a comodidad, comidas, servicio, higiene, confort, etc., sin que por ello sus precios resulten gravosos.
El nuevo hotel, que contará con personal competente, trata de ofrecer precios especiales para familias y comisionistas, y precios igualmente económicos para todos sus huéspedes.
No deje usted de visitar en breve el "Palace Hotel", a tres minutos del muelle y junto a la Avenida Marítima. Inmejorable situación y excelente servicio.
400 pesetas mensuales obtendrá fácilmente de 11 candorosas horas disponibles. Trabajo artístico manual sencillo propio para ejecutario entre familia (cualquier localidad). Apartado 41, Madrid.

CLINICA COSTA
Instituto de Terapéutica Física
No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos
VIERA Y CLAVIJO, 59

Paja para pienso

Blanca y fina, procedente de Sevilla, de la mejor calidad. Se cuenta siempre con existencias para ventas al por mayor. Para pedidos: Maximiliano Díaz Navarro

Calle San José núm. 20 Santa Cruz de Tenerife

COMPRO Y VENDO acciones de galerías.—José R. Arve o.—Araña.

Tintorería PANIS

de Alfredo Eivas Smith

Talleres montados a vapor fuerelectrica. Lavados higiénicos en seco, tejidos sólidos en todos los colores, aparatos y quita manchas. Negro especial para lutos. Despacho: Aijonso XIII, 36 (frente almacén El Globo).

BLENORRAGIA

curación rápida y radica con el afamado producto alemán GONOGIN

SE ALQUILA o vende una casa de reciente construcción con amplias habitaciones, cuarto de baño, W. C. y 1800 metros de jardines, en "Vista Bella", Cuesta. Para informes: Calle San José 35, teléfono 288.

Alumbre su casa

con la célebre lámpara Philips. La más antigua. La más económica. La de menor consumo. Depósito y venta: Honorio Ariza, San José, 38

COÑAC TERRY

